

给外交部翻译官张京的一封信

□北二分四年级 张语涵

亲爱的张京阿姨：

您好！

我是洛阳一名四年级的小学生，我早就是您的粉丝了。在我刚上一年级的的时候就知道了“翻译天团”。这个精英团队活跃在外交舞台上，对我们国家的外交起着很大作用。妈妈告诉我，这是一项特别有意义但也十分辛苦的工作，想要做好这份工作特别不容易，每天都需要阅读、积累与练习，了解许多国家的文化经济等知识。

看着您坐在领导旁一边听一边记，最后还翻译得那么流畅、清楚、准确，我羡慕极了。难道您在学英语的时候没有感到过厌烦或疲惫吗？您是怎么坚持下来的？

我也很想当一名翻译官。我妈每天教我学英语，又背又读还得默写，有时没学完不能玩，好烦呀！这时就想放弃。我时而为自己打气，时而又在反思自己有没有那个能力，真叫人苦恼！看了您在中美高层领导人会议上的视频，您的翻译那么专业、沉着，我学英语又有劲了。妈妈说得对，不下功夫，哪有得心应手的表现呢。

我有一点小疑惑，为什么在会场进行翻译时，您面色总是冷冷的没有笑容。对于我这个乐天派来说，如果想让我一分钟不笑都难，更别说一两个小时了，那样多难受呀。后来知道了，是对方不友好，您不能笑。那么，您在下班后笑起来，放松一下心情吧。

祝

工作顺利，身体健康！

四(8)班 张语涵
2022年2月22日

赠人玫瑰 手留余香

□东升二小五年级 祝义清

需要，有时是一种依赖，有时是一种关爱，有时是一种团结，有时更是一种无私的奉献。

别看我小，在生活中有很多需要我的地方。当被别人需要时，我就会有快乐和幸福的感觉！

上个暑假，我在市少儿图书馆当小志愿者。这个图书馆非常大，除了装饰的颜色很明快，书籍分类也很多，有科学类、军事类、文学类，还有小朋友们最喜欢的绘本故事类……

这个馆还按功能分为放映厅、立体区、幼儿区和公共阅览区等多个区域。我就在人流量最大的公共阅览区值班。我的主要职责是维持大厅秩序、帮助读者们借阅并整理归还的书籍等。因为是假期，所以来图书馆的人是平时的好几倍，因此小志愿者的压力也加大了许多。

这天，我已经忙了一个多小时，正准备喝口水休息一会儿，一位小姐姐着急地走过来问我想借书该如何操作。“又是一个新来的读者。”我在心里嘟囔着，虽然很不情愿，但还是认真地教她，还给她介绍了几个在手机上可以借书的平台。当妈妈来接我时，我觉得自己都快要累成一摊烂泥了……

回家后，我把当天发生的事情给妈妈说了一遍。妈妈微笑着问我：“当你帮小姐姐借好书，还教会她好几种借书的方法后，有没有感觉到快乐和幸福呢？”我若有所思：“是有点儿，而且也终于知道您经常说的‘赠人玫瑰，手留余香’的意思了！”那天的月亮格外圆，妈妈说我的眼睛也格外明亮。

社会需要你、我、他，赶快行动起来吧！

(指导老师：赵远方)

绘图 雅琦

飘在天空的日子

□洛阳新学道明德书院六年级 裴苒汐

我是天空之城一朵漂亮的小云彩，我的衣服有很多，高兴时穿着洁白的纱裙，生气时换上黑色的斗篷，我伤心的时候，泪水会滴滴答答地落到地上。

我有一个非常要好的朋友，名字叫彩虹。她有七种颜色，非常美丽。我们两个会互相配合，她出现时经常在我的头上，就像给我戴了一顶帽子，可是她很少出来和我见面。

我最骄傲的事情就是跳舞啦！我有着曼妙的舞姿，在微风的吹拂下一会儿舞成一匹奔跑的马，一会儿又舞成一朵大蘑菇……显得格外动人。

美中不足的是，我有一个仇人，他就是狂风。他只要一出现，就“呜呜”地嚎叫着，如同千万个号角一起吹响，凶恶的面孔让我忍不住瑟瑟发抖，地上的人们也飞奔回家，把门窗关得严严实实。我只要看见他就仿佛看见了世界末日一样，只能疯狂地跑着，唯恐被他追上，变成碎片。可最终还是会被他追上，把我吹散，变成一小团一小团，向不同的地方飘去。

下雨了，天晴了，我的好朋友彩虹来了，地上的水汽向上飞去，又形成了我——一朵无忧无虑、幸福快乐的小云彩。我向着阳光，翩翩起舞，清风为我鼓掌。

人生难免会遇到困难，我们要抱有一颗乐观的心和积极向上的态度去面对问题，把问题看作人生的味道。

(指导老师 席迎迎)

校园一景

□市二外八年级 郭家彤

我们的校园，值得描写的有太多太多。看到这些美丽的“小确幸”，谁的文思不会泉涌呢？

我双手插兜，很舒坦地坐在被阳光晒得热热的躺椅上。靠着椅背，眯上双眼，贪婪地呼吸着新鲜的空气：被烤热的木头香、阶边杂草的清新香、净土的微苦香，被凉风卷起的尘土香……它们都热烈地拥抱着我的每个细胞，试图将自己的背影送给我，又试图在我的一呼一吸中演绎它们辉煌平凡的清晨。

小憩一会儿，仰面朝天，发现有幅单调的、与这风光格格不入的“铅笔画”：白色的天空中，几枝树杈棕里透着黑，将凋零白描成另外一种美。

再次闭上眼睛，幻想若干年后，又遇到相同的画面，思绪和树梢相接，中学时代那份藏匿于心底的平淡的“小欢喜”重新被拾起。希望成年的我，能用心中的真善美感化、瓦解、抵抗外界的一切流言蜚语和压力。

睁眼，起身，径直向前，路突然变窄。那是芦苇吗？蓦地，我发现它根部的水域很清澈，毛茸茸的海草和松软的沙子交织在一起，沉睡在水底。

走上桥，那小风寒冷而深情。不求它赠与我四季芳华，但求将傍晚最美的背影镌刻在我的心头。

有人说，学校太禁锢了，殊不知，这爬满蔷薇和月季的栅栏里围着的，正是他们内心所追求的美与自由。

(指导教师 胡丽娜)

身边的美好

□市五十中四年级 范一诺

我有一个幸福的家庭——一个聪明的爸爸，一个漂亮的妈妈，一个可爱的妹妹，还有一个人见人爱的我。所以，我是一个幸福的人！

爸爸总说：幸福的人总会看到世界上最美好的事情。在他们的陪伴下，我的眼里总是蓝天白云绿草地。在我们美好的经历中，让我最享受、最快乐、最沉迷的就是读书了。

我刚开始读的书都是多图少字的绘本。我喜欢《我爸爸》《我妈妈》的形象；《安的种子》教会了我等待；《花婆婆》让我懂得不要放弃梦想……后来，经过爸爸提醒，我开始读少图多字、无图全字的书了：《山海经》《我的野生动物朋友》《明天也是小春日和》《我的妈妈是精灵》……当然，最让我着迷的还是《哈利·波特》。

这段时间，一闭上眼，哈利、赫敏、罗恩、小天狼星、卢平就蹦到了我的眼前。一天晚上，我正在看《阿兹卡班的囚徒》，爸爸来催我书法打卡。我不情愿地跟在他身后，随手拿起一支毛笔，对着他的背影，“瞬间石化”，书中的咒语脱口而出。爸爸忽然停住了，正在我怀疑我的咒语灵验的时候，爸爸扭身就是一句“赶紧写字”。妈呀，吓我一跳，还是他的咒语灵验呀！我赶紧乖乖地去“享受”书法艺术了。

哈哈，这就是我，这就是我的生活。

我爱读书，我爱我家，我爱身边所有的美好。

征稿启事

3月8日将至，本报面向洛阳中小學生开展“女神来啦”主题征文活动。给你留下最深刻印象的女性是谁？快来投稿吧！

● **征文要求**：围绕“女神节”主题做文章，要求语言流畅、有真情实感、传递正能量，600字以内。

● **投稿邮箱** luobaojiaoyu@126.com

● **咨询电话、投稿微信**：

15517919162

● **洛阳小作家QQ群**：619286759

● **温馨提醒** 来稿须为原创未公开发表作品。请注明作者姓名、年龄、学校、年级、联系方式及指导老师姓名。



扫二维码加微信
洛阳投稿事宜

